

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

Зима прибавила хлопот животноводов. Большую часть суток они проводят теперь на ферме. Специфика их работы такова, что во время работы у них бывают перерывы, и где, как не в красном уголке, им отдохнуть. Здесь животноводы собираются перед началом и после работы, а также во время коротких перерывов.

У заботливых руководителей красный уголок стал местом, где труженики ферм отдыхают по-настоящему и с пользой для себя. В комнатах животноводов на фермах совхоза «Краснинский», колхоза «Гигант», на второй ферме колхоза «Кузбасс» всегда можно найти свежие газеты и журналы. Здесь регулярно подводятся итоги соревнования, обсуждаются и вывешиваются для обозрения ежемесячные показатели работы тружеников ферм.

Но красный уголок не только место отдыха. Основное его предназначение — быть центром работы по организации социалистического соревнования. Это — поле деятельности партийных и профсоюзных организаций. Надо, чтобы каждый коммунист, профсоюзный и комсомольский активист использовал любую короткую встречу с животноводами в красном уголке для пропаганды решений мартовского Пленума ЦК КПСС, тесно увязывая их с текущими делами на ферме и в хозяйстве. В ходе такой беседы выявляются недостатки, пробелы в организации работы, животноводы выскажут критические замечания по адресу руководителей ферм или хозяйства. Но в том и заключается цель всякой беседы, чтобы в откровенном, деловом разговоре вскрыть и определить пути устранения упущений в работе, наметить меры по улучшению условий и организации труда на ферме.

Нынешняя зима требует от всех работников животноводства максимального напряжения моральных и физических сил. И тем более важно в этих условиях развернуть массовое соревнование за лучшее проведение зимовки скота, используя для этого все средства морального и материального поощрения. Центром массово-политической работы среди

животноводов, организации соревнования должны быть красные уголки.

Однако факты показывают, что некоторые руководители отвели им роль раскомандировочных, бытовых комнат. В красных уголках колхозов «Новый путь», «Труд», первой фермы артели «Ударник полей» не всегда бывают свежие газеты, не вывешиваются показатели работы. Руководители этих хозяйств забыли о том, что гласность соревнования — залог успеха. Тем более это важно в условиях нынешней зимовки.

Но соответствующее оформление красных уголков наглядной агитацией — это еще не все. В соревновании большая роль отводится мерам материального поощрения, которые в некоторых хозяйствах используются недостаточно. Хуже того, в колхозах «Труд» и «Новый путь» даже не приведена в соответствие с нынешними условиями зимовки оплата труда животноводов, и у них пропадает всякий интерес к работе.

Меры морального поощрения в соревновании также играют большую роль. Это тот рычаг, ухватившись за который, руководители, партийные и профсоюзные организации хозяйств могут поднять дух животноводов, заставить их на новые хорошие дела. Но нельзя ограничиваться при этом только вручением вымпелов, занесением на доску или в книгу почта. Личные душевные беседы руководителя, специалиста, доброе слово за отличную работу, сказанное по адресу труженика фермы, окрыляют человека, придают ему силы выдержать трудности. Личный контакт руководителей с животноводами нынче особенно необходим.

Зимовка началась. Впереди несколько месяцев трудной, напряженной работы, вся тяжесть которой ложится на плечи животноводов. И о них надо помнить, нести им доброе слово участия в их делах. Это долг руководителей, партийных и профсоюзных организаций. А местом организационной, массово-политической, разъяснительной работы среди животноводов по разрыванию соревнования за образцовое проведение зимовки и достойную встречу XXIII съезда КПСС должны стать красные уголки.

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 141 (3255) Суббота, 27 ноября 1965 года Год издания 30-й Цена 2 коп.

С ПОБЕДОЙ, ТОВАРИЩИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ! В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

24 ноября в Новосибирске собрался актив Западно-Сибирской железной дороги, на котором были подведены итоги работы за третий квартал 1965 года. Сибирские железнодорожники и на этот раз не пожалели своих сил — они заняли первое место в соревновании железнодорожников страны. На совещании им было вручено Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В своем докладе начальник дороги Н. П. Никольский отметил самоотверженный труд и коллектива Беловского отделения. Это делает честь железнодорожникам отделения. Ведь они во втором квартале завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров и ВЦСПС и дали слово крепко держать его в своих руках.

Среди транспортников ст. Промышленная много работников,

показывающих образцы коммунистического отношения к делу. Это коллективы 8, 9 и 10 околотов, которые возглавляют дорожные мастера тт. Федосеев, Сарнавский и Лебедев, путевые рабочие этих околотов тт. Каплин, Южанин, Дрефельд, Шнатков, бригадир путей Сальков, коллектив 12-го околотка дистанции пути, которым руководит дорожный мастер И. Е. Токарев. Руководство 17-й дистанции пути представило большую группу работников для поощрения.

В ответ на высокую награду наши железнодорожники решили работать еще лучше, досрочно выполнить задание семилетки. Это будет нашим трудовым подарком XXIII съезду КПСС.

В. ЖАРОВ,
начальник 17 дистанции пути.

НАШ СКРОМНЫЙ ВКЛАД

Путейцы 12-го околотка Промышленновской дистанции пути с большим удовлетворением восприняли весть о том, что многотысячному коллективу железнодорожников Западно-Сибирской магистрали по итогам социалистического соревнования присуждено первое место среди железных дорог Советского Союза с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В этом есть и наша доля труда. Нашему коллективу присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Тщательный контроль за состоянием пути, умелое планирование очередности и объемов работы, своевременное выявление и устранение неисправностей позволили нам наиболее рационально использовать рабочее время. В этом году,

например, без ущерба для текущего содержания пути силами околотка выполнено 8 километров подъемочного ремонта пути, заменено четыре комплекта переходных брусев, огражден путь на протяжении десяти километров.

Коллектив нашего околотка, воодушевленный решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, развернув боевое соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии, поставил перед собой задачу — досрочно завершить план путевых работ в 1965 году, содержать путь в отличном состоянии, не допускать брака, полнее использовать основные фонды, экономить материалы, снижать себестоимость содержания километра пути.

И. ТОКАРЕВ,
дорожный мастер 12-го околотка.



70-ЛЕТИЕ А. И. МИКОЯНА

По случаю 70-летия видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили его и пожелали ему долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя торжества великого дела коммунизма в нашей стране.

Отмечая большие заслуги тов. А. И. Микояна перед Коммунистической партией и Советским государством, Президиум Верховного Совета СССР наградил его орденом Ленина.

ТАСС.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ФРИДРИХУ ЭНГЕЛЬСУ

МОСКВА, 25 ноября. (Корр. ТАСС). Вечер, посвященный 145-летию со дня рождения Фридриха Энгельса, состоялся сегодня в музее К. Маркса и Ф. Энгельса. Вступительное слово произнес директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик Н. Н. Поспелов.

С лекцией «Энгельс и революционная Россия» выступила научный сотрудник Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС Р. П. Коношая.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой на одну фуражную корову в хозяйствах района за 25 ноября 1965 года (в килограммах).

Колхозы:	Показатель
«Ленинский путь»	4,2
«Искра»	3,2
«Гигант»	3,2
«Кузбасс»	2,7
«Красное знамя»	2,5
«Рассвет»	2,4
Им. Ленина	2,3
«Новый путь»	2,2
Им. Чкалова	2,2
«Мир»	2,2
«Колос»	2,1
Им. Жданова	2,1
Совхозы:	
«Заря»	3,7
«Барачатский»	3,1
«Краснинский»	3,0
«Вагановский»	2,7
По району	2,5

Во многих хозяйствах района надой молока за последние три дня несколько выросли. Но рост этот относителен, и почти повсеместно продуктивность коров ниже возможной. Хуже того, в совхозе «Вагановский», колхозах им. Мичурина, «Заветы Ильича» наблюдается снижение надоев. Слов нет, не легко при ограниченных запасах кормов добиться высоких надоев, но сделать это можно и нужно. Выход есть: надо серьезно и по-настоящему заняться приготовлением кормов — из-

мельчением, запариванием, применением карбамида для обогащения белковыми веществами.

Между тем руководители колхоза «Труд» (и. о. председателя т. Кургин, зоотехник т. Казанцева) уже полмесяца ведут полемику о пользе запаривания соломы, а дело так и стоит на мертвой точке. Медлят с организацией кормоприготовления в колхозах «Новый путь», им. Жданова и некоторых других. А фразачиваться за это приходится потерей молока.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Колхоз «Гигант» пострадал от засухи в этом году сильнее, чем многие другие хозяйства района. Правление колхоза вынуждено было несколько сократить поголовье крупного рогатого скота и свиней. Вместе с тем тарасовцы стараются использовать все имеющиеся резервы. Организована заготовка соломы в Тяжинском районе нашей области. Туда же на зимнее содержание вывезено 350 голов крупного рогатого скота.

На фермах в Тарасово соблюдается режим строгой экономии кормов. Солому запаривают. Для лучшего поедания солому перед запариванием режут, при загрузке в яму сдобривают концентратами из расчета 0,5 килограмма на голову, поливают теплым соляным раствором.

Весь скот размещен в добротных теплых помещениях. Только в этом году для животноводства в колхозе

построены телятник и свиначник тепло, чисто. Для подстилки здесь используются опилки. В помещении работает паровое отопление.

Неблагоприятные условия нынешнего года не могут не отразиться на заработке колхозников. Но люди стараются работать хорошо. Доярки первой бригады А. А. Близняк и А. А. Романова брали обязательство ко дню 7 ноября выполнить годовой план по надоям молока и свое слово сдержали. Близняк надоила за 10 месяцев 2105 килограммов молока от каждой закрепленной коровы при годовом плане 2100, а Романова — по 2180 при годовом плане 2000 килограммов.

В этом году в колхозе сдан в эксплуатацию гараж. В нем размещается весь колхозный автопарк. Теперь водителям не нужно затрачивать на подогрев автомашин утренние часы. Машины

всегда готовы к выходу в рейс. На работу правления колхозные шоферы отвечают безотказной работой. Героями дня в колхозе стали шоферы Владимир Николаевич Заболотников, Альберт Альбертович Лемке, Александр Александрович Нечаев, Василий Гаврилович Зарубин, Владимир Николаевич Пазуха. Это они перевезли колхозный скот в Тяжинский район. Каждый сделал по 3—4 рейса. 450 километров трудных дорог в один конец. Туда шоферы везли скот, а назад — пресованную солому. Короткий отдых дома — и снова в рейс.

Колхозники сельхозартели «Гигант» настойчиво борются с трудностями, вызванными недостатком кормов. И они их преодолеют. Поручкой этому — их слаженная работа, общее стремление успешно провести зимовку скота.

А. АХМАМЕТЬЕВ.

ПАРТГРУППЫ НА ФЕРМАХ

Для более оперативного руководства и усиления партийного влияния среди колхозников в парторганизации сельхозартель «Красное знамя» созданы четыре партийные группы, две из них — непосредственно на животноводческих фермах первой и второй бригад. Состав партийных групп обсуждался на партийных собраниях бригады и был утвержден парткомом колхоза.

С руководителями партийных групп мы провели семинар, после чего каждый из них провел собрание,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

на котором коммунисты распределили между собой обязанности. В первой бригаде, например, коммунистка, член областного комитета партии Е. Е. Николаева была назначена старшей дояркой. Она имеет моральное право руководить подругами. Надой, полученный от одной коровы ее группы, составляет 2121 килограмм. Коммунист П. А. Сапрыкин следит за снабжением водой всего поголовья животных, коммунист Г. А. Садымако — за правильным расходованием кормов. Агитатором на животноводческой ферме первой бригады закреплена библиотекарь В. И. Фастовец, которая проводит беседы с животноводами, редактирует «боевые листки», оформляет наглядную агитацию.

На ферме второй бригады коммунистка Г. Ф. Астафьева — редактор «боевого листка», коммунистка В. А. Гренадерова контролирует учет, проводит коллективные читки газет.

У коммунистов, занятых на животноводческой ферме, работы много, но особое внимание они уделяют повышению продуктивности скота, устраняя помехи, которые встречаются в работе доярок, скотников.

Коммунисты-животноводы на своих фермах подняли народ на соревнование, в результате чего многие включились в борьбу за звание ударников коммунистического труда. Соревнование это далеко не формальное. На фермах организовано ежедневное подведение итогов работы доярок, победителям вручается переходящий красный вымпел. Регулярно между фермами про-

водится взаимопроверка. Под контролем соревнующихся все: и расходование кормов, и качество продукции, и ее количество. Кормам партийная группа уделяет особенно большое внимание с тем, чтобы каждый килограмм сена, соломы пошел в дело. И совершенно не случайно коммунисты на фермах пользуются непререкаемым авторитетом: ведь они всегда впереди, всегда в

числе лучших. Животноводческая ферма, руководимая членом партии Г. Ф. Астафьевой, при подведении итогов соревнования за 9 месяцев заняла первое место по колхозу. Здесь надой на корову составил 2096 кг. За месяц надой выросли, и десятидневный итог животноводов колхоза уже составляет 2159 кг молока на каждую фуражную корову.

Коммунисты увлекают людей личным примером. Телятница коммунистка О. К. Колганова систематически добывает хороших привесов у своих питомцев. При плановом привесе 450 граммов т. Колганова добила ежесуточного привеса 505 граммов.

Однако нельзя сказать, что у нас на животноводческих фермах все благополучно и любое мероприятие, возглавляемое коммунистами, можно рисовать в розовых красках. На наших фермах санитарное состояние оставляет желать еще много лучшего: помещения не блещут чистотой, чистка скотных дворов производится не всегда вовремя. Правда, это во многом зависит от объективных причин — тесноты и скученности в коровниках, но надо полагать, что скоро в строй войдет новый коровник. Там коммунистам придется перестраивать свою работу и борьбу за чистоту назвать задачей номер 1. Не на высоте и культурно-массовая работа среди животноводов: у нас мало наглядной агитации, зачастую она бывает неконкретной, незлободневной. Над этим тоже следует поработать.

Л. ОВЧИННИКОВ,
секретарь парткома колхоза «Красное знамя».

УГОЛОК ШКОЛЬНИКА

УЧАСТНИК ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В ГОСТЯХ У ПИОНЕРОВ

В канун октябрьских торжеств пионеры 7 класса «Б» школы № 56 пригласили на свой сбор участника гражданской войны Александра Васильевича Валиновского. Дети встретили его песней «Взвесьте котрасти, синие ночи».

Александр Васильевич рассказал пионерам, как сражалась Красная Армия с интервентами и о той помощи, которую оказывали ей сибиряки-партизаны в борьбе с колчаковцами.

Беседа понравилась пионерам. Они задавали Александру Васильевичу много вопросов. Потом дети пригласили его отужинать за праздничным столом.

Пионеры от всей души

благодарят А. В. Валиновского, а также Веру Дмитриевну и Фаддея Артемовича Владимировых, в доме которых проходил этот интересный вечер.

Люба ЛАЗАРЕВА,
Люда МАЗУРО,
ученицы 9 класса школы № 56, пионервожатые 7 класса «Б».

ЧТОБЫ ВСЕ ХОРОШО УЧИЛИСЬ

С хорошими успехами в учебе закончили первую четверть многие учащиеся нашей школы. Среди них Виктор Колокольников (11 «Б» класс), Александр Дробот (10 «А»), Алла Ощепкова (10 «В»), Люда Устинова (10 «Б»), Галина Сорокина (6 «Б»), Боря Мальцев (2 «Б»).

Однако некоторые учащиеся плохо учатся и шалют на уроках. Это девятиклассник Алевских, восьмиклассник Змазнев и другие. Из семьи Ивачевых в нашей школе обучаются трое детей. Что о них можно ска-

зать? А только то, что они не являются примером ни в учебе, ни в поведении. Большая вина в этом ложится на их родителей. В школу они приходят только по вызову учителей. А от таких «визитов» толку мало. Но мы стараемся, чтобы все учащиеся успевали. У нас хорошо налажена взаимопомощь. Наташа Соколова, Галя Уфимцева, Тая и Федя Радугины, Тая Анисенко оказывают помощь слабоуспевающим.

Члены учебного штаба послали письма родителям тех учащихся, которые проживают в селах, и рассказали об учебе их детей.

Борьбу со второгодничеством мы считаем своей главной задачей.

В. КУТЬКИНА,
П. ТРОФИМОВА,
члены учебного штаба школы № 2.

НАШ КЛУБ „ПОЧЕМУЧКА“

В малый зал районного Дома культуры из разных школ поселка на открытие своего клуба «Почемучка» собралось более ста ребят. Открытие клуба прошло весело. Об этом позаботились работники Дома пионеров и детской библиотеки. Они организовали книжную выставку, с октябрятками разучили песни, игры. Кукольный театр показал сказку «Теремок». Большую помощь в организации клуба «Почемучка» оказали вожаки звездочек Лида Федорова, Валя Шестопалова, Люба Куцакина и другие.

Теперь два раза в месяц дети будут проводить выходной день в своем клубе.

К. ШЕВЧЕНКО,
руководитель кукольного кружка.

МАРИНКА СПАСАЕТ БРАТИШЕК

АРХАНГЕЛЬСК. Пятилетняя Марина и два ее младших брата остались дома одни.

Коля забросил на полку заводной автомобиль. Девочка стала доставать его палкой со стула, и тут на пол упали спички. Трехлетний братишка схватил коробок, чиркнул спичкой и поднес ее к занавеске. Пламя быстро охватило легкую ткань, перебрислось на обои...

Подхватив шестимесячного Славика, Марина кинулась с ним к выходу. Но дверь не открывалась. Тогда девочка передала малышка Коле, разбила окно и выскочила на улицу. Открыв дверь, она с трудом отыскала в дыму задыхавшихся братьев и вынесла их из комнаты. Подоспевший к месту происшествия рабочий Юрий Доставалов отвел перепуганных детей в соседний дом и бросился тушить огонь. Так пятилетняя Маринка Фенина стала героиней.

— Медали, настольные часы, транзисторные прием-



ники и другие ценные подарки вручали мы смельчакам за отвагу на пожаре, — сказал заместитель начальника Архангельского областного управления пожарной охраны П. М. Башлаков, — а вот куклу дарим впервые.

НА СНИМКЕ: Маринка со своим подарком.
Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

КАК СДЕЛАТЬ СТЕНГАЗЕТУ ИНТЕРЕСНОЙ

СОВЕТЫ ЖУРНАЛА „РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

Нередко колхозники, рабочие совхозов, служащие выражают недовольство стенными газетами. Главную их беду многие видят в том, что делаются они формально. Что же нужно для того, чтобы стенные газеты были интересными, боевыми, содержательными?

Большой принципиальный разговор об этом почти год шел на страницах журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В статье «Не для «галочки» в отчете» горьковский журналист П. Орлов попытался объяснить причины, почему стенные газеты бывают плохими, почему их не читают люди. Этими причинами он считает неоперативность (газеты выходят редко, один раз в месяц), узость тематики и однообразие подачи материалов.

Д. Сивицкий, рабочий совхоза «Миланецкий» из Тернопольской области, пишет, что у них стенгазета «Бураковод» появляется раз в два-три месяца. И она настолько скучная, что все проходит мимо нее, даже не смотря. «Уж до чего додумался наш редактор, — правильно возмущается автор, — берет

старые газеты, меняет в них только передовую статью — и номер готов. Все равно, мол, никто не заметит. «Галочку» же в отчете поставят».

О подобном случае говорится и в статье М. Семешина «Не опускать руки». В одном из редких номеров стенгазеты колхоза «Страна Советов» (Золотухинский район Курской области) помещено всего три материала: «Наши задачи», «Передовая доярка» и «О медлунке». В них нет ни одного факта, только общие слова. В газете не указаны даже ни ее номер, ни дата выпуска.

Наспех делали, — оправдывается член редколлегии заведующий клубом Михаил Плюхин, — к совещанию...

Допустим, что эти примеры из ряда вон выходящие. Но факт остается фактом: много еще стенгазет выпускается не ради дела, а для отчета.

Однажды по письму селькора в журнале была опубликована выразительная карикатура: сгорбившийся редактор стенгазеты тащит непосильный груз — свертки бумаги, карандаши, краски, кисти, ножницы, заметки (которые он сочинил сам). Редакция попросила читателей придумать к карикатуре остроумную подпись. Более

ста человек откликнулись на этот призыв. Большинство товарищей довольно точно и образно выразили словами то, что изобразил художник.

«Ба, знакомое лицо!» — такую подпись прислала доярка Р. Попка с Харьковщины. Она сообщает: «У нас стенгазету выпускает тоже один редактор, товарищ Сиротин, а нас, членов редколлегии, даже ни разу не собрал». Примерно так же обстоит работа с активом стенгазеты, как изображено на рисунке, и у нас, пишет животновод из совхоза «Львовский» Смоленской области. Читатель журнала Н. Кустенко из Казахстана откликнулся стихотворным советом редактору стенгазеты:

В творческом порыве
Не забывай о коллективе.

Мнение рабселькоров было единодушным: выпускать газету в одиночку и даже силами только членов редколлегии, без опоры на широкий авторский актив нельзя.

Стенной печати в «Рабоче-крестьянском корреспонденте» посвящаются не только критические статьи, но и рассказы об опыте лучших редколлегий: как они организуют работу, как добиваются действенности выступлений селькоров, каким

образом преодолевают трудности.

Стенгазета «Кооператор» Цимлянского райпотребсоюза Ростовской области, как сообщила редакции журнала селькор Новосельцев, выходит еженедельно. И это потому, что у нее большой актив. В начале каждого месяца редколлегия проводит расширенные заседания, составляет план на четыре номера, намечает авторов и ответственных за каждый материал. К очередному выпуску газеты в портфеле редколлегии всегда есть 30—40 заметок. У редактора «Кооператора» забота не о том, чем заполнить номер, а что лучше из присланного поместить, как интереснее подать материал.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» оказывает рабселькорам всестороннюю помощь. В статьях, консультациях даются советы, как организовать дело, чтобы стенная печать была по-настоящему боевой, действенной и авторитетной, шагала в ногу с коллективом, правильно отражала его думы и чаяния; как освещать в стенгазетах производственные дела, опыт новаторов, борьбу колхозников и рабочих совхозов за выполнение плана, за повышение урожайности, по-

лей и продуктивности животноводства, вопросы культуры и быта.

Учитывая интересы и запросы читателей, редколлегия «Рабоче-крестьянского корреспондента» в 1966 году на страницах журнала открывает заочный семинар редакторов и членов редколлегий стенгазет. Будут публиковаться консультации журналистов, писателей, художников, мастеров карикатуры, рисунка, газетного фотоснимка.

Сельские корреспонденты найдут здесь статьи о газетных жанрах, советы по работе над заметкой, корреспонденцией, зарисовкой, фельетоном. Практическую помощь получают общественные корреспонденты радио и телевидения, юнкоры. Для начинающих литераторов запланированы консультации и разборки стихов, очерков, рассказов.

Все материалы «Рабоче-крестьянского корреспондента» подчинены главной цели — помочь активистам печати сделать каждую стенную газету настоящим помощником партийной организации, трибуной коллектива.

Товарищи селькоры! Выписывайте и читайте этот журнал. Он ваш верный друг и добрый советчик.

К. АЛЕКСЕЕВ,

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

В Падунской средней школе состоялся митинг в поддержку героического народа Вьетнама, который ведет справедливую борьбу за свою независимость. Вступительным словом митинг открыла секретарь комсомольской организации Валентина Воротилина. Затем Никон Сафронович Шмырин, председатель Падунского сельсовета, рассказал о положении во Вьетнаме.

Учащиеся В. Антонова, Н. Гончарова, П. Тыщенко, В. Гавриленко и многие другие в своих выступлениях заклеили позором американских империалистов,

пытающихся силой оружия поставить на колени вьетнамский народ.

Участники митинга написали в газету «Комсомольская правда» обращение с просьбой присоединить их голос к голосу всех честных людей мира, требующих прекратить агрессию во Вьетнаме. Обращение заканчивается призывом: «Руки прочь от Вьетнама!»

Митинг закончился песней «Пусть всегда будет солнце!»

В. ОСТАНИН,
юнкор.

ЖДЕМ АВТОБУС ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Сейчас между г. Кемеровом и пос. Промышленная действует регулярное автобусное сообщение. Это очень удобно. Но речь о другом.

К сожалению, о пассажирах проявляется очень мало заботы. У нас, например, на ст. Плотниково нет расписания движения автобусов. К тому же мы не знаем, где постоянная их стоянка. Один автобус останавливает-

ся у базарной площади, другой — в ином месте.

Сурава сибирская зима, а пассажирам приходится поджидать автобус под открытым небом. А не пора ли построить хоть примитивную будку, где люди могли бы укрыться от ветра?

Ю. БЕЛЯЕВ,
счетовод фермы № 11
совхоза «Заря».



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Совхоз имени 25 Октября Первомайского района успешно завершил годовой план по всем видам сельскохозяйственного производства. Здесь за десять месяцев получено на сто гектаров сельскохозяйственной земли 425 центнеров молока и 70 центнеров мяса. Чистая прибыль хозяйства составила 502 тысячи рублей.

Совхоз занесен на областную Доску почета.

НА СНИМКЕ: передовая свиначка хозяйства ударника коммунистического труда Александра Завтонова. Она откормила и сдала 303 головы свиней со средним весом каждая 110 килограммов. Среднесуточные привесы в ее группе составляют 630 граммов при норме 300 граммов. Сейчас у А. Завтоновой на откорме 340 свиней.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

Хотя письмо и не было опубликовано

Группа родителей из пос. Ивано-Родионовский написала в редакцию о том, что по вине бригадира второй комплексной бригады колхоза «Ударник полей» т. Степанова ученикам, которые учатся в раб. пос. Промышленная, часто приходится ходить в школу и из школы пешком. А расстояние немаленькое, до школы будет не меньше восьми километров. Были случаи, когда в грязь и непогоду ученики 5—6 классов возвращались домой в 12 часов ночи. На просьбу родителей наладить подвоз учащихся бригадир не обращает внимания.

Письмо было направлено секретарю парткома колхоза т. Рябконову для принятия мер. Он сообщил, что жалоба родителей обсуждалась на заседании правления колхоза. Факты подтвердились. Бригадир т. Степанову указано на его бездушное отношение к детям. Ему предложено установить дежурство родителей во время перевозки школьников. Правление обязало зав. гаражом т. Учайкина регулярно выделять автомашину для перевозки школьников.

ПОДПИСКА ПРОШЛА ДРУЖНО

Дружно, организованно прошла подписка в населенных пунктах, которые обслуживает наше отделение связи. Например, в колхозе им. Мичурина каждый колхозник выписал по несколько газет и журналов. В этом немалая доля труда почтальонов М. Корчагиной и Ф. Купцовой.

Похвалы заслуживают труженики полей и ферм сельхозартеля «Гигант». По

семь-восемь газет и журналов будут получать А. Батанов, Г. Шербакова, И. Петухов, А. Борцова, Н. Лебедьков. Рекорд побил агроном В. А. Иванов. Он является подписчиком на 21 периодическое издание.

Рабочие Тарасовского совхоза, тарасовского отделения «Сельхозтехники», медики тарасовского врачебного участка, учителя средней школы также охотно оформляли подписку.

В. ЧИКАЛДИНА,
начальник Тарасовского отделения связи.

ОДНА, НО ПАГУБНАЯ СТРАСТЬ

ноября, он снова отдал обильную дань «Бахусу». На этот раз Трубаев побывал в медвытрезвителе.

В. Д. Аникин проживает по улице Октябрьской, 141. За пьянство и дебош он два раза привлекался к ответственности.

Третий «герой» Н. Н. Логинов. У него тоже большие «заслуги» в уничтожении спиртных напитков. Логинов в этом году так же был два раза сужден народным судом: первый раз — на 10 суток, второй — на 15.

Трубаев, Аникин и Логинов никак не могут ронять, что пьянство — большое зло. Если они не бросят выпивать без меры, дело может кончиться для них очень плачевно.

Н. ЧЕРВОВ,
оперуполномоченный.

ТАК БЫЛО БЫ ЛУЧШЕ

Прежде чем корреспонденция попадет к нам, она пропутешествует из пос. Промышленная через Бормотово в Титово. И уж от туда в деревню Усть-Каменку. Поэтому мы и получаем почту с опозданием на 4—5 дней.

А почему бы нашу почту не направлять нам через поселок Падунский? Ведь это намного сократит маршрут корреспонденции, и колхозники будут довольны.

А. БРЕХТ,
агроном колхоза
им. Жданова.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ЯЛОВОСТЬ

теленка. Но и нынче в Барачатском совхозе не расстелится 348 коров, в колхозах «Ударник полей» — 269, «Рассвет» — 112, «Заветы Ильича» — 100 коров.

Большой процент яловости коров бывает обычно в тех хозяйствах, где руководители, специалисты, техники-осеменители не занимаются вопросами случки, осеменения, запусков, отелов, выращиванием молодняка, не проводят профилактику и лечение гинекологических заболеваний.

Можно ли ожидать хороших результатов работы по воспроизводству стада в Барачатском совхозе, если здесь из шести пунктов искусственного осеменения на протяжении года работают только три. Руководители и специалисты этого хозяйства до сих пор не могут построить или отремонтировать имеющиеся пункты, не подберут кадры техников-осеменителей. Здесь до сих пор не уточнено физиологическое состояние маточного поголовья, не проведена их гинекологическая ревизия, не приступили к бонитировке скота.

Причины яловости кроются не только в недостатках организационно-хозяйственной деятельности, но и в содержании, кормлении животных. Наши хозяйства

в зимовку вступают со скудным рационом кормов, в них почти нет витаминов, мало белка, минеральных веществ и микроэлементов. Известно, что отсутствие в организме витамина «А» приводит к ороговению слизистых оболочек органов размножения. Вследствие этого задерживаются процессы воспроизведения, развиваются массовые перегулы коров.

При количестве белка менее 60—80 граммов на 1 кг кормов не удается поддержать нормальную воспроизводительную способность животных, наблюдается ненормальное развитие плода в эмбриональном периоде. Отсутствие или недостаток в организме солей кальция, фосфора, микроэлементов также приводит к массовым перегулам и яловости. Кормление маток кислыми кормами, имеющими большое количество уксусной и пропионовой кислот, приводит к закислению организма, вследствие чего возникают перегулы коров, массовые заболевания новорожденных телят диспепсией или наступают аборт.

Сейчас необходимо мобилизовать весь коллектив животноводов на правильную организацию

ЗА ЭКОНОМИЮ ЭНЕРГИИ И ТОПЛИВА

Как известно, при районном комитете партгосконтроля создан штаб по борьбе за экономное расходование электрической, тепловой энергии и топлива. Недавно члены штаба собрались, чтобы обсудить, какая работа в этом направлении проводится в колхозах, совхозах и на предприятиях.

Председатель комитета партгосконтроля А. В. Лагунов доложил собравшимся о том, где и что сделано для наведения экономии энергии и топлива. Он, в частности, отметил, что в большинстве хозяйств района созданы комиссии, осуществляющие контроль за экономией, кое-где с их помощью разработаны мероприятия, направленные на соблюдение установленных норм расхода электроэнергии и горюче-смазочных материалов. Так, например, в Тарасовском совхозе было установлено несколько электромоторов, мощность которых превышала потребность. Сейчас они заменены. Наводится порядок расходования электрической энергии на заводе «Спецмашдеталь».

Однако, как показали проверки, в некоторых хозяйствах района не было надлежащей борьбы за экономию энергии и топлива. В совхозе «Заря» допущен перерасход горючего в расчете на пятнадцатисильный трактор. В некоторых колхозах все еще используют двигатели внутреннего сгорания при дроблении зерна и измельчении кормов, тогда как электромоторы на этом деле экономически выгоднее для хозяйства.

Борьба за бережливость должна стать делом каждого труженика сельского хозяйства, каждого рабочего, всех жителей района. Комиссии, созданные в колхозах, совхозах, промышленных предприятиях, на борьбу за экономное расходование электроэнергии и топлива должны привлечь всю многочисленную армию народных контролеров. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны оказывать им всемерную помощь.

А. СМОЛЯНИНОВ.

зимовки скота, принять необходимые меры к пополнению витаминного баланса кормов путем заготовки и применения хвоя. Каждый должен знать, что один килограмм хвойной муки по содержанию витамина «А» эквивалентен одному килограмму моркови.

Усвоемость соломы может быть увеличена путем запаривания, обработки рекомендованными химическими средствами.

Однако проверка показала, что многие хозяйства до сих пор ничего не делают для подготовки кормов к скармливанию, заготовки хвоя, выращивания гидропонной зелени.

На маточное поголовье скота на эту зимовку должно быть обращено особое внимание всех работников животноводства. Надо поставить перед собой задачу — ликвидировать яловость, без чего не может быть роста и развития животноводства. Всесторонней заботой необходимо окружить племенных маток, имеющих высокую продуктивность.

Г. ШАНЮРО,

директор станции искусственного осеменения.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

27 ноября 1965 г., 3 стр.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЮГОСЛАВИИ—20 ЛЕТ

Исполнилось двадцать лет, как на югославской земле родилось государство рабочих и крестьян. 29 ноября 1945 года Учредительное собрание Югославии провозгласило страну Федеративной Народной Республикой (теперь она называется Социалистическая Федеративная Республика Югославия). Так была законодательно закреплена победа югославского народа над немецкими и итальянскими фашистскими захватчиками и над внутренней реакцией.

Тот, кто хоть раз посетил эту замечательную страну, навсегда сохранит в своей памяти и красоту ее гор, уходящих вершинами в поднебесье, и цветущие плодородные долины, где трудолюбивые земледельцы выращивают высокие урожаи, и величественные памятники, воздвигнутые в честь партизан и советских воинов, павших в совместной борьбе с врагом, и гостеприимное, сердечное радушие хозяев. Все это мне довелось видеть и испытать в течение ряда лет своей работы в Югославии.

За годы народной власти трудящиеся братской страны под руководством своей Коммунистической партии добились больших успехов в борьбе за построение социализма. В короткий срок были восстановлены разрушенные войной города и села, заводы и фабрики. Выросли новые города и рабочие поселки, сотни современных промышленных предприятий. Созданы новые отрасли промышленности: моторостроительная, нефтедобывающая, электротехническая, химическая, авиационная, автомобильная. Построено множество школ, больниц, театров, клубов. Промышленное производство Югославии по сравнению с 1939 годом увеличилось более чем в семь раз, а производство электроэнергии — примерно в тринадцать раз. Сейчас за два месяца выпускается промышленной продукции столько, сколько до войны за целый год.

Ушли в прошлое бедность и нищета, которые были уделом подавляющего большинства крестьянства буржуазной Югославии. Теперь в деревне создано свыше 2400 земледельческих кооперативов, которые оказывают крестьянам помощь в обработке земли, выращивании и откорме скота.

В стране действует более 300 сельскохозяйственных именных и аграрно-промышленных комбинатов. Весь социалистический сектор имеет в своем распоряжении 15 процентов обрабатываемой земли. Однако он производит больше, чем все индивидуальные крестьянские хозяйства, вместе взятые. Сельскохозяйственное производство Югославии по сравнению с довоенным уровнем возросло примерно на 70 процентов.

Самоотверженный труд рабочих, крестьян и интеллигенции, их упорная борьба с трудностями привели к тому, что Югославия из отсталой превратилась в экономически развитую страну.

Советские люди искренне радуются успехам братского югославского народа в социалистическом строительстве. Наши народы объединяет общая цель — построение социализма и коммунизма. Они учатся друг у друга искусству рационального ведения хозяйства, заимствуют достижения в области науки и техники, культуры и искусства.

В июне этого года по приглашению Советского правительства и Президиума ЦК КПСС в нашей стране находился с официальным визитом президент СФРЮ, генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито. В ходе переговоров было подчеркнуто, что между обеими странами существуют все условия для дальнейшего всестороннего укрепления и расширения взаимовыгодного и равноправного сотрудничества, отвечающего коренным интересам

советского и югославского народов, интересам мира и социализма.

В последние годы между нашей Родиной и Югославией расширяются взаимовыгодные торговые связи, увеличивается объем товарных поставок, который составил в этом году свыше 300 миллионов рублей с обеих сторон. Советский Союз поставляет Югославии нефть, каменный уголь, промышленное оборудование, машины, часы, фотоаппараты и другие товары. В то же время наша страна закупает у СФРЮ цветные металлы, кабель, каустическую соду, трикотаж, обувь и другие товары. До 1970 года Югославия построит нам около ста крупных морских судов и других плавучих средств.

Расширяется научно-техническое сотрудничество между обеими странами. Советский Союз оказывает Югославии техническое содействие в строительстве и реконструкции некоторых крупных промышленных объектов. В целях лучшего использования имеющихся в обеих странах возможностей летом этого года принято обоюдное

решение создать советско-югославский комитет по экономическому сотрудничеству.

Успешно развиваются культурные и научные связи. Расширился обмен различными профсоюзными, молодежными и женскими делегациями, а также театральными, спортивными и другими коллективами. Дружба и всестороннее сотрудничество между нашими странами будут и впредь крепнуть и развиваться.

На международной арене Югославия ведет борьбу за мир, выступает за всеобщее и полное разоружение, против распространения ядерного оружия, за запрещение его испытаний, за ликвидацию военных баз на чужих территориях; активно поддерживает народы Азии, Африки и Латинской Америки, борющиеся за свою свободу и независимость.

Отмечая 20-летие социалистической Югославии, советские люди шлют ее братским народам сердечные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в строительстве социализма.

Я. СУСЬКО,
Герой Советского Союза.



Мария Ценова—одна из лучших птичниц кооперативного хозяйства села Якимово Михайловского округа (Болгария). От каждой несушки она получает в год 25 яич.

Фото БТА—ТАСС.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА ПРОТИВ ДИКТАТА США

Беседы с читателем на международные темы

В Рио-де-Жанейро, крупнейшем городе Бразилии, с 17 ноября проходит конференция министров иностранных дел стран — членов Организации американских государств. Для участия в ней съехались министры иностранных дел 18-ти государств Латинской Америки, а также делегация США, возглавляемая государственным секретарем Динном Раском.

Организация американских государств (ОАГ) была создана еще в 1948 году по инициативе США. На словах Организация американских государств — это инструмент эко-

номического, политического, социального и культурного сотрудничества между американскими республиками. На деле же она является дипломатическим орудием в руках североамериканских империалистов. В повестку дня нынешней конференции ОАГ включен обширный круг политических и экономических вопросов. Однако наиболее острые споры на конференции разгорелись вокруг вопроса, даже не обозначенного в повестке дня. Это вопрос о создании так называемых «межамериканских вооруженных сил». Некоторое время тому назад США выдвинули проект создания специального корпуса, в который вошли бы воинские подразделения большинства стран Западного полушария и который направлялся бы в те страны Латинской Америки, в которых появляется опасность «захвата власти коммунистами». Из прошлой истории народы Латинской Америки знают, что США объявляют «коммунистическим» любое правительство, которое встает в своей внутренней и внешней политике на путь подлинной независимости от США. Так, в частности, совсем недавно случилось с Бразилией и Доминиканской Республикой. По замыслу американских дипломатов, «межамериканские вооруженные силы» должны прикрывать международным флагом вооруженную интервенцию США в странах Латинской Америки.

Не удивительно поэтому, что с самого начала проект создания «межамериканских вооруженных сил» вызвал во многих странах континента резкие протесты и возражения. Опасаясь усиления разногласий в ОАГ, которые, по признанию американской газеты «Крисчен Сайенс Менитор», «сейчас достигли такой остроты, что могут поставить на грань краха всю организацию», США даже не решились официально выдвинуть свой проект на рассмотрение

нынешней конференции.

Тем не менее, по меткому определению министра иностранных дел Мексики Флореса, этот вопрос «носится в воздухе конференции». О нем говорят все без исключения выступающие в Рио-де-Жанейро. Вашингтон отнюдь не отказался от своей затеи. По прибытии на конференцию Дин Раск заявил, что США сейчас «надеяются заложить основу для создания межамериканских сил». Как видно, США решили действовать с помощью послушных им правительств некоторых стран Латинской Америки.

Но несмотря на все старания американской дипломатии, до сих пор США не достигли на конференции желаемых им результатов. Чили, Уругвай, Мексика, Перу, Венесуэла и Колумбия сопротивляются созданию межамериканских сил. Выступивший на конференции министр иностранных дел Чили Вальдес заявил: «Межамериканские силы — это опасная идея, которая может вызвать гибель Организации американских государств и подорвать основной принцип невмешательства и самоопределения народов».

В противовес политике США, видящих в Организации американских государств лишь инструмент для осуществления своих империалистических устремлений, ряд латиноамериканских стран, возглавляемых Чили, стремятся изменить положение дел в этой организации. Они настаивают на пересмотре устава ОАГ с тем, чтобы приспособить ее к решению жизненно важных экономических и социальных проблем, которые стоят перед народами Западного полушария.

(ТАСС).
С. КУЛИК.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Клуб им. КИРОВА
27, 28 ноября
Художественный фильм
ХОЧУ ВЕРИТЬ

Начало 27-го — в 3, 5, 7, 9 час. 28-го — в 1, 3, 5, 7, 9 час.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-87.

Типография газеты «Красное знамя»
Заказ № 1072
Тираж 5000 экз.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

САМЫЙ ДЕШЕВЫЙ ЦЕМЕНТ

Магнитогорск. Магнитогорский цементный завод производит сейчас самый дешевый в стране цемент. Тонна его обходится в 4 руб. 92 копейки. Предприятие завершило семилетку. Выпуск продукции возрос здесь в полтора раза. Прочность цемента повысилась на 20 процентов.

ПРИДУНАЙСКИЕ РИСОВЫЕ СИСТЕМЫ

Одесса. Строительство первой в области государств-

венной рисовой системы развернулось близ Дуная. Под плантации этой культуры будет отведено свыше 600 гектаров бросовых земель. Как показал опыт, при орошении эти земли дают до 50 центнеров риса с гектара.

РУКОПОЖАТИЕ ГОР

Ура-Тюбе (Таджикская ССР). Самую высокую земляную плотину в Средней Азии возвели гидростроители на реке Каттасай. Барьер высотой в 20-этажное здание соединил две горы, наглухо перекрыв капризную горную реку. Созданное здесь водохранилище вберет в себя 55 млн. кубометров

воды. Через пробитый в горе тоннель вода пойдет на засушливые земли крупнейшего в Средней Азии виноградарского района Ура-Тюбе.

МЕЧТА РЫБАКОВ

Горький. Мечту рыбаков — иметь костюм из кожи, которая не боится воды, жировых пятен и не теряет эластичности на морозе, змогла осуществить чудесница — химия. Производство нового костюмного материала освоено на Богородском заводе «кожзаменитель». Предприятие уже отправлено швейникам первую партию продукции.

ТАСС.

ЗИМА СПОРТИВНАЯ



ЗИМА вступила в свои права. Правда, снегу еще не очень много и он мягковат, но уже вполне можно тренироваться на лыжах. Самые нетерпеливые из конькобежцев уже опробовали лед на застывших речках и прудах.

Нынешней зимой будут проходить районные и областные соревнования по лыжам, волейболу, тяжелой атлетике, шахматам и шашкам. Вводятся совершенно новые виды спорта для сельских спортсменов: биатлон, слалом, хоккей с мячом.

5 декабря в пос. Промышленная состоится открытие зимнего сезона, которое посвящается Дню Советской Конституции и популяризации нового вида спорта — биатлона. Кто может участвовать в соревнованиях? Все — школьники, труженики колхозов и совхозов не моложе 14 лет. Самые лучшие спортсмены будут включены в сборную команду района, которая будет участвовать в областных соревнованиях.

А теперь коротко об условиях соревнования. Состав команд должен состоять из 7 человек: 4-х мужчин, не моложе 1950 года рождения, и 3-х девушек, не

моложе 1951 года. Предусмотрена эстафета для мужчин (4×5 км), для девушек (3×3). На половине дистанции каждый спортсмен стреляет пять раз, спортсменка — три раза.

Команда, занявшая первое место, награждается кубком и дипломом первой степени, а команды, которые окажутся на вторых и третьих местах, — дипломами соответствующих степеней. Участники, занявшие первые, вторые и третьи места, будут награждены грамотами.

Хорошей лыжи и меткой стрельбы вам, спортсмены! **В. ИЗотов,** председатель ДСО «Урожай».